
Ata da vigésima nona Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 13 de dezembro de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia treze do mês de dezembro de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Álvaro Garcia da Costa,  Ary Aparecido de Oliveira 
(Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares 
Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito 
Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia); Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). 
Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, 
secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura de trecho Bíblico. 
Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou-se a cidadã 
inscrita, Senhora Elizabete Leite da Silva Oliveira, que transcorreu acerca de 
segurança pública em Joanópolis. Manifestaram-se os Edis Tião da Ema, Zoca, 
Tucano, Ary do Toco, Celso Nogueira e Benedito Ignácio. O Senhor 
Presidente agradeceu a explanação. Após, convidou-se o Excelentíssimo 
Senhor José Garcia da Costa, Prefeito Municipal de Joanópolis, o qual expôs 
um balanço dos trabalhos administrativos realizados no decorrer deste ano. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Tião da Ema, Celso Nogueira, 
Gilmar da Correnteza e Ary do Toco, que questionaram ao Senhor Prefeito 
sobre assuntos de interesse do Município, o qual esclareceu a todos. O Senhor 
Presidente agradeceu a presença do Senhor Prefeito pela explanação e 
suspendeu a Sessão, para um intervalo de dez minutos. EXPEDIENTE: 
Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou nova chamada regimental, 
consignando a ausência em Plenário do Edil Mauro Garcia. Deliberação da 
Ata. Entram em discussão, as Atas da 28ª Sessão Ordinária e da 8ª Sessão 
Extraordinária da Câmara. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil 
Mauro Garcia. Não houve manifestação, tendo sido as referidas Atas 
aprovadas por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. Não houve. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
525/05, em resposta ao Requerimento nº 47/05, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 34/05 – Poder 
Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono 
pecuniário a profissionais do Sistema Municipal de Ensino”. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Tucano, solicitando dispensa de pareceres ao referido 
projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o projeto para Ordem do Dia 
desta Sessão. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Convite da Delegacia Seccional de Polícia de Bragança 
Paulista, para participar do evento de inauguração da “Galeria dos Seccionais”, 
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a realizar-se no dia 19 de dezembro. Entra em expediente a carta da Sabesp, 
em resposta ao Ofício nº 66/05, de autoria do Edil Tucano. Entra em 
expediente o Ofício Especial, subscrito pelo Senhor Antonio Carlos Prado 
Pinheiro, Diretor da E.E. Cel. João Ernesto Figueiredo, em resposta aos 
Ofícios Gab. nº 444 e 456/05. Entra em expediente o Convite da Assistência 
Social, para participar da exposição da equipe do PETI, a realizar-se no dia 14 
de dezembro. Entra em expediente o documento de esclarecimento, 
encaminhado pelo Conselho Tutelar de Joanópolis, bem como cartão de natal, 
subscritos pela Dra. Maria Aparecida Alves dos Santos, Membro do Conselho 
Tutelar. Manifestaram-se os Edis Tucano, Benedito Ignácio e Tião da Ema. 
Entra em expediente o e-mail enviado pelo Conseg, encaminhando Ofício 
solicitando a sinalização e fechamento de ruas que especifica. O Senhor 
Presidente colocou o referido Ofício do Conseg para deliberação do Plenário, 
explicando o motivo. Entra em discussão o referido Ofício. Manifestaram-se 
os Edis Tucano, Celso Nogueira, Zoca, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e 
Tião da Ema. Posto em votação simbólica, o referido Ofício foi aprovado por 
oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que encaminhará um Ofício 
ao Conseg, bem como ao Prefeito Municipal, informando que o expediente foi 
deliberado por unanimidade pela Câmara Municipal. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 28/05, de 
autoria da Mesa, que “Acrescenta dispositivo à Resolução nº 14/97”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando dispensa de pareceres ao 
referido projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado 
por oito votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 
29/05, de autoria do Edil Tucano, que “Institui o Projeto ‘Câmara da Gente’, a 
ser desenvolvido pela Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis e 
dá outras providências”. Manifestaram-se preliminarmente o autor e o Edil 
Gilmar da Correnteza. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 
30/05, de autoria do Edil Tucano, que “Dispõe sobre o Programa de Vereador 
Júnior da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis e dá outras 
providências”. Manifestou-se preliminarmente o autor. O Senhor Presidente 
encaminhou os referidos projetos para as comissões pertinentes para 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Ofício nº 194/05, de autoria 
do Edil Tucano, solicitando a retirada de seu Substitutivo 01, ao Projeto de 
Resolução nº 22/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “dispõe 
sobre a transmissão em sistema de radiodifusão das Sessões Ordinárias, 
Extraordinárias e Solenes desta Casa Legislativa”. O Senhor Presidente deferiu 
o pedido, considerando prejudicadas eventuais emendas apresentadas ao 
Substitutivo retirado. Na seqüência, entra em expediente e é lido o Substitutivo 
02, de autoria do Edil Tucano ao Projeto de Resolução nº 22/05, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
encaminhou o projeto para as comissões pertinentes para oferecimento de 
pareceres. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 51/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, à Prefeita Municipal de Piracaia, em face dos 
novos pontos de ônibus que estão sendo construídos na Rodovia “Jan Antonin 
Bata”. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção 
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foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 52/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao DER, em face das 
faixas bem sinalizadas e “olho de gato” que estão sendo colocados junto à 
Rodovia “Jan Antonin Bata”. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 53/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, à E.E. Cel. João Ernesto Figueiredo, bem como aos funcionários e 
professores, em face dos trabalhos desenvolvidos no decorrer deste ano. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, solicitando a retirada da Moção de Apelo nº 54/05, de sua autoria, 
justificando o motivo. O Senhor Vice-Presidente deferiu o pedido. Entra em 
expediente a Indicação nº 232/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Prefeito Municipal, para que sejam feitas melhorias na estrada que especifica. 
Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente informou que a referida Indicação 
será encaminhada ao seu destinatário. Entra em expediente o Ofício nº 468/05, 
que encaminha relatório parcial das atividades do Poder Legislativo no 
decorrer deste ano. Manifestou-se o Senhor Presidente acerca do relatório 
apresentado. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se 
o Edil Tucano, primeiramente, comentou acerca da Carta expedida pela 
Sabesp, falando de sua satisfação em saber que o Projeto do “Mangue Seco” 
brevemente será implantado; registrou seu contentamento em saber que a sua 
idéia sobre o “Conselho da Represa” foi acatada e está em fase de estudo; 
demonstrou sua satisfação com ralação a Sabesp, que tem atendido seus pleitos 
para o Município, sempre que possível, comentando sobre os Bairros que 
receberam recentemente rede de água; agradeceu aos Vereadores com os quais 
teve um grande aprendizado, durante seu primeiro mandato; manifestou seu 
contentamento em ter contribuído com este Poder Legislativo; registrou o seu 
empenho em sempre querer melhorar; agradeceu a todos os funcionários deste 
Poder Legislativo; por fim, desejou a todos um feliz natal e um próspero ano 
novo. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, falou sobre seu aprendizado no 
decorrer do seu primeiro ano legislativo; comentou sobre sua dedicação às 
questões do Município de Joanópolis; manifestou seu agradecimento ao voto 
de confiança que a ele foi dado para, com a ajuda dos demais Vereadores, 
conduzirem os trabalhos da Câmara sempre voltados para a comunidade; 
desculpou-se por não ter feito mais pelo Município devido a sua inexperiência 
nesta função, registrando seu empenho em aprender; agradeceu a todos que 
sempre prestigiam as Sessões, desejando um feliz natal e um feliz ano novo; 
por fim, disse sobre sua esperança em, juntamente aos demais Vereadores, 
trabalharem ainda mais no próximo ano, em prol do Município. O Edil Ary do 
Toco, primeiramente, agradeceu a Deus por mais um ano; cumprimentou a 
todos que sempre prestigiam os trabalhos legislativos; parabenizou a Mesa da 
Câmara pela condução dos trabalhos no decorrer deste ano, bem como aos 
demais membros e funcionários da Câmara Municipal; cumprimentou a todos 
os Vereadores pelo profissionalismo e por buscar melhorias para o Município; 
parabenizou a Conselheira Tutelar, Dra. Cidinha, pelo seu trabalho e por 
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acompanhar as atividades legislativas; desejou a todos um feliz natal e um feliz 
ano novo; manifestou sua certeza em relação ao bom desenvolvimento dos 
trabalhos legislativos no próximo ano; comentou sobre a explanação do Senhor 
Prefeito, ressaltando a  importância de que todas as promessas devem ser 
cumpridas; desejou sucesso aos futuros membros da Mesa, para que eles 
desenvolvam um bom trabalho; por fim, agradeceu a todos que acreditaram 
nele, para atuar em mais um mandato como Vereador. O Edil Zoca, 
primeiramente, relatou um fato acontecido na Festa do Peão, onde surgiram 
alguns problemas com relação a documentação dos animais que iriam 
participar do rodeio, esclarecendo que fez sua parte e que a responsabilidade, 
por tais problemas ocorridos, não foi sua e sim da Companhia de Rodeio; 
comentou sobre o fechamento da praça, que poderia ser solucionado com o 
estreitamento da via carroçável, para tráfego em mão única apenas para carros 
de passeio, como é feito em outras cidades; agradeceu a Deus por mais um 
ano, aos funcionários da Câmara Municipal e a todos que prestigiam os 
trabalhos legislativos; comentou sobre sua esperança para que futuramente o 
nosso Município venha ter uma renda satisfatória e com isso os subsídios dos 
Vereadores passem a ser suficientes, com o intuito de se dedicarem mais aos 
trabalhos legislativos e menos com a vida profissional; falou sobre a 
explanação feita pelo Prefeito Municipal referente a dificuldade do Município 
na parte econômica, bem como, esclareceu que o país inteiro passa por tais 
dificuldades; por fim, desejou a todos um feliz natal e um ano novo de 
prosperidade. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, falou sobre a pista 
que dá acesso a Cachoeira dos Pretos, onde vários pontos já estão começando a 
se danificar, alertando aos órgãos competentes para que tomem as devidas 
providências acerca disso; falou sobre sua esperança de que seja concretizado 
o Projeto do “Mangue Seco”; manifestou sua emoção em estar cumprindo seu 
primeiro ano de mandato; comentou sobre o apoio do Deputado Estadual Jonas 
Donizete e o auxílio do Dr. Roberto Santiago durante este ano; agradeceu a 
todos que prestigiaram os trabalhos legislativos; agradeceu também aos 
Vereadores, bem como ao Presidente pelo apoio; por fim, manifestou sua 
esperança para um ano ainda melhor. O Edil Tião da Ema, primeiramente, 
comentou sobre os trabalhos dos Vereadores neste ano; desculpou-se com os 
Vereadores por alguma falha cometida; desejou a todos um ano repleto de 
saúde e felicidade; lamentou o fato do nosso país possuir tantas famílias 
carentes; por fim, agradeceu a todos os funcionários deste Poder Legislativo. O 
Edil Benedito Ignácio, primeiramente, falou acerca da questão do Supletivo do 
Ensino Médio, que estão reabertas as inscrições, uma vez que não se obteve o 
número necessário de alunos para formar uma sala; disse ainda, que irá se 
empenhar para viabilizar esta sala do Supletivo; agradeceu a todos os 
servidores da Câmara, que deram suporte e viabilizaram os trabalhos 
legislativos, no decorrer deste ano; agradeceu ainda, aos demais componentes 
da Mesa, com os quais partilhou as responsabilidades da Câmara, bem como a 
todos os Vereadores; por fim, agradeceu as pessoas que prestigiaram os 
trabalhos legislativos, bem como a Deus por dar-lhe ânimo e disposição para a 
condução desta tarefa tão honrosa e satisfatória.  ORDEM DO DIA. Entra em 
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pauta o Projeto de Lei nº 34/05 – Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder abono pecuniário a profissionais do Sistema 
Municipal de Ensino”. Entra em discussão única o referido projeto. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero. Em seguida, deu-se início ao 
processo de Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Joanópolis para 
o exercício de 2006. Para o cargo de Presidente, apresentaram-se como 
candidatos os Vereadores Tião da Ema e Zoca. Manifestou-se o Edil Tião da 
Ema. Procedeu-se a votação nominal. Verificaram-se seis votos para o 
Vereador Tião da Ema e três votos para o Vereador Zoca. Para o cargo de 
Vice-Presidente, apresentaram-se como candidatos os Vereadores Mauro 
Garcia e Gilmar da Correnteza. Não houve manifestação. Procedeu-se a 
votação nominal. Verificaram-se seis votos para o Vereador Mauro Garcia e 
três votos para o Vereador Gilmar da Correnteza. Para o cargo de Secretário, 
apresentou-se como único candidato o Vereador Tucano. Encaminhou voto 
favorável o Edil Zoca. Procedeu-se a votação nominal. Verificaram-se oito 
votos para o Vereador Tucano, consignando a abstenção do Edil Benedito 
Ignácio. Justificou a abstenção o Edil Benedito Ignácio. Pelo Senhor 
Presidente foi proclamado o resultado do pleito, ficando estabelecida a 
composição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Joanópolis para o 
exercício de 2006: Presidente – Vereador Sebastião Benedito; Vice-
Presidente – Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos; Secretário – 
Vereador Ricardo Vrena. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, 
solicitando a confirmação do número de votos para o cargo de Secretário. O 
Senhor Presidente confirmou a votação. Explicação Pessoal. Franqueada a 
palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Tucano, primeiramente, 
agradeceu aos Vereadores da oposição pelos votos favoráveis; disse 
compreender a posição do Edil Benedito Ignácio com relação a abstenção; 
cumprimentou aos Edis Tião da Ema e Mauro Garcia por terem sido eleitos 
para compor a Mesa no ano vindouro; parabenizou o Edil Benedito Ignácio 
pela condução do mandato como Presidente; por fim, agradeceu a presença do 
público nesta Sessão. O Edil Gilmar da Correnteza, agradeceu aos servidores 
da Câmara pelo apoio dado aos Vereadores neste ano, desejando um feliz natal 
a todos. O Edil Mauro Garcia, primeiramente, agradeceu a todos os 
funcionários da Câmara, bem como aos Vereadores e ao Senhor Presidente por 
ter contribuído positivamente em todos os seus trabalhos; cumprimentou o Edil 
Tião da Ema, por ter sido eleito Presidente, oferecendo apoio em seu mandato; 
agradeceu ainda, ao público presente por prestigiarem os trabalhos legislativos; 
por fim, desejou a todos um feliz natal e próspero ano novo. O Edil Tião da 
Ema, primeiramente, agradeceu a todos os Vereadores pela confiança 
depositada, dizendo que buscará realizar um bom mandato; solicitou a ajuda 
dos outros Vereadores eleitos e de todos os funcionários deste Poder 
Legislativo, para execução dos trabalhos no próximo ano; por fim, 
cumprimentou aos Vereadores da oposição pela iniciativa de lançar seus 
candidatos à eleição da Mesa. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
cumprimentou as manifestações do Edil Tião da Ema, esclarecendo que dará 
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apoio ao seu mandato de Presidente no que for necessário; agradeceu aos 
funcionários da Câmara, não citados por ele anteriormente; manifestou seu 
desejo para que a Mesa do próximo ano conduza os trabalhos legislativos de 
forma semelhante a atual; por fim, cumprimentou aos Vereadores pela 
dedicação às questões do Município. O Edil Celso Nogueira, primeiramente 
parabenizou aos novos componentes da Mesa, desejando que dêem 
continuidade ao trabalho da atual; bem como, cumprimentou aos Vereadores 
da oposição pelos trabalhos como colaboradores deste Poder Legislativo. O 
Edil Benedito Ignácio, primeiramente, cumprimentou a nova Mesa Diretora 
eleita, manifestando sua certeza do bom trabalho que por eles será 
desenvolvido; e, desejou sucesso ao novo Presidente, na execução do projeto 
da nova sede da Câmara. O Edil Zoca, primeiramente, parabenizou aos 
membros da Mesa atual, pela excelente administração; esclareceu ao novo 
Presidente que estará a disposição para qualquer tipo de assunto relacionado a 
Câmara; parabenizou o Edil Tucano, por ter sido eleito Secretário, justificando 
o motivo por terem votado favoravelmente a ele; por fim, justificou também o 
motivo da não apresentação de um candidato a Secretário por parte da 
oposição. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os 
Vereadores para a 9ª Sessão Extraordinária, que se realizará na seqüência, para 
discussão e votação do Projeto de Resolução nº 28/05, e, às vinte e três horas e 
cinqüenta e três minutos declarou encerrada esta Sessão. Nada mais. 
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